
Η Ελληνική Αριστερή Συμπαράταξη που τους θέλει 
όλους ως μονάδες και όχι συντεταγμένα, ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
που πλέον είναι σε δύο κομμάτια, η Νέα Αριστερά που 
βρίσκεται σε φάση ανασύνταξης μετά τις αποχωρήσεις 
και ο Γιάννης Βαρουφάκης που κάνει ανοίγματα, τα 
οποία όμως πέφτουν στο κενό. Τα παραπάνω αποτε-
λούν ένα τοπίο διαρκούς διάλυσης, ανασύνθεσης και 
αναδιάταξης στον ευρύτερο χώρο της κεντροαριστε-
ράς. Το καλοκαίρι για τα συγκεκριμένα κόμματα θα εί-
ναι μακρύ και δύσκολο...

Το ΠΑΣΟΚ το επόμενο χρονικό διάστημα, μάλλον 
μέχρι το τέλος Ιουνίου αναμένεται να ανακοινώσει 
τα πρώτα ονόματα των υποψήφιων βουλευτών σε 
πανελλαδικό επίπεδο.

Ένα εκλογικό κοινό που αποτελεί πρώτη προτεραιότη-
τα για τη Νέα Δημοκρατία είναι όσοι την είχαν στηρίξει 
στις προηγούμενες εκλογές και σήμερα, για μια σειρά 
λόγων, είναι αποστασιοποιημένοι από το κυβερνών 
κόμμα. Η επιλογή του Κωνσταντίνου Κυρανάκη, που 
εκλέχθηκε και τυπικά την Τετάρτη γραμματέας, έγινε 
και υπό αυτήν την οπτική καθώς από το περιβάλλον 
του πρωθυπουργού αναφέρουν πως ο Κυρανάκης 
μπορεί να απευθύνεται σε αυτά τα κοινά.

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 17713 Ιουνίου 2026 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Τα τελευταία χρόνια, η φοιτητική στέγη έχει εξελι-
χθεί σε μία από τις μεγαλύτερες δυσκολίες για τους 
επιτυχόντες των πανελλαδικών. Τα ενοίκια στις με-
γάλες φοιτητουπόλεις παραμένουν υψηλά, ενώ η δια-
θεσιμότητα μικρών και οικονομικών διαμερισμάτων 
είναι περιορισμένη.  Η Θεσσαλονίκη αποτελεί μία από 
τις σημαντικότερες φοιτητικές πόλεις της χώρας, κα-
θώς συγκεντρώνει μεγάλο αριθμό σχολών και φοιτη-
τών από όλη την Ελλάδα. Αυτό σημαίνει ότι, μετά την 
ανακοίνωση των βάσεων, η ζήτηση για μικρά διαμε-
ρίσματα, γκαρσονιέρες και στούντιο αυξάνεται σημα-
ντικά, ιδιαίτερα σε περιοχές κοντά στα πανεπιστήμια 
ή με εύκολη πρόσβαση στα μέσα μαζικής μεταφοράς.

ΝΔ: Με στόχο τους 
αποστασιοποιημένους

Aρχίζει ο αγώνας για φοιτητική στέγη 

Πού κυμαίνονται οι τιμές

Τουριστικό ποδηλατόδρομο και έξι 
θεματικά πάρκα αποκτά η Καλαμαριά

Ξεκαθαρίζει το τοπίο 
των υποψήφιων βουλευτών 
του ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη

Διάλυση, ανασύνθεση, 
αναδιάταξη και πάλι από 
την αρχή στην κεντροαριστερά  

Έναν τουριστικό ποδηλατόδρομο, μήκους 3,6 χιλιο-
μέτρων, που θα συνδέει τη νέα παραλία της Θεσσα-
λονίκης με την Αρετσού, αλλά και έξι θεματικά πάρκα, 
που θα αναμορφώσουν συνολικά το παραλιακό μέτω-
πο της περιοχής, σχεδιάζεται να αποκτήσει ο δήμος 
Καλαμαριάς.

Άρης Στυλιανού

Πέννυ Δαλαμπούρα

Η ΕΛ.Α.Σ. και η ανασύνθεση 
του προοδευτικού χώρου

Το ΠΑΣΟΚ ως  πρωταγωνιστής 
της πολιτικής αλλαγής
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Στην τελευταία έρευνα της εταιρείας Pulse για τον ΣΚΑΪ, η “γκρίζα ζώνη”, δηλα-
δή οι αναποφάσιστοι ψηφοφόροι και όσοι δηλώνουν ότι θα απέχουν ή θα ρί-
ξουν στην κάλπη λευκό ή άκυρο ψηφοδέλτιο ανέρχεται σε 13.5%, 12% και 1.5% 
αντίστοιχα. Ένας στους τρεις αυτής της κατηγορίας στις προηγούμενες εκλο-
γές είχαν ψηφίσει τη Νέα Δημοκρατία, δηλαδή ποσοστό της τάξης του 4.5%. 

Αυτό είναι ένα εκλογικό κοινό που αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για τη Νέα 
Δημοκρατία, όσοι την είχαν στηρίξει στις προηγούμενες εκλογές και σήμερα, 
για μια σειρά λόγων, είναι αποστασιοποιημένοι απο το κυβερνών κόμμα. Άλλω-
στε, όπως εξηγούσαν κυβερνητικά στελέχη, για τους στόχους του νέου γραμ-
ματέα της Πολιτικής Επιτροπής είναι η επαναπροσέγγιση με στελέχη που είναι 
συναισθηματικά κοντά στη ΝΔ αλλά έχουν απομακρυνθεί από τη συμμετοχή. 
“Το κρίσιμο ερώτημα δεν είναι μόνο η οργανωτική ετοιμότητα ενόψει εκλογών. 
Είναι αν η ΝΔ μπορεί να εμφανιστεί πιο εξωστρεφής, πιο σύγχρονη, πιο ελκυ-
στική σε πολίτες που σήμερα είτε παραμένουν πολιτικά αδρανείς είτε κοιτούν 
προς άλλες κατευθύνσεις”, αναφέρουν χαρακτηριστικά. 

Η επιλογή του Κωνσταντίνου Κυρανάκη, που εκλέχθηκε και τυπικά την Τετάρ-
τη γραμματέας, έγινε και υπό αυτήν την οπτική καθώς απο το περιβάλλον του 
πρωθυπουργού αναφέρουν πως ο Κυρανάκης μπορεί να απευθύνεται σε αυτά 
τα κοινά. 

Στην αποσυσπείρωση της βάσης της Νέας Δημοκρατίας ασφαλώς απο τους βα-
σικούς παράγοντες είναι και το διαζύγιο με τον Αντώνη Σαμαρά, που ετοιμάζε-
ται να ιδρύσει νέο κόμμα, καθώς και οι κακές σχέσεις μεταξύ ηγεσίας και Κώστα 
Καραμανλή.  «Κάποιοι διεκδικούν μονοπωλιακά να εκφράσουν την ψυχή της 
παράταξης», είναι το σχόλιο που κάνουν από την κυβέρνηση για τις κινήσεις 
του Αντώνη Σαμαρά στον οποίο «χρεώνουν» ότι με τις πολιτικές του κινήσεις 
μετατρέπει μια προσωπικής ατζέντα, πικρίας ή παραπόνων που δεν ενδιαφέρει 

τον κόσμο.  Σαφώς ηπιότεροι είναι οι τόνοι προς τον Κώστα Καραμανλή, για 
τον οποίο σημειώνουν πως είναι βαθύτατα παραταξιακός, σέβεται και αγαπάει 
τους ανθρώπους της και βάζει πάνω απ’ όλα την πατρίδα κάτι που είναι κοινό 
με τον σημερινό πρωθυπουργό.  Ταυτόχρονα, υπάρχουν φωνές που καλούν τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη να αναλάβει μια υπερβατική πρωτοβουλία που θα μπο-
ρούσε να βελτιώσει το κλίμα στις σχέσεις του με τον πρώην πρωθυπουργό.   

Ασχέτως του αν και με ποιο τρόπο γίνει αυτό θα πυκνώνουν οι αναφορές του 
πρωθυπουργού στον Κωνσταντίνο Καραμανλή στο σκεπτικό που υποστηρί-
ζουν στο κυβερνητικό και κομματικό επιτελείο πως η κυβέρνηση λειτουργεί 
στο πλαίσιο που είχε θέσει ο ιδρυτής της ΝΔ και πως η αυτή η κυβέρνηση ακο-
λουθεί την πιο συνεπή πολιτική στην ιδρυτική διακήρυξη του κόμματος που 
έχει υπάρξει. 

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Πολιτική Ανάλυση

Σε ότι αφορά το χρόνο των εκλογών, παρά το ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
στην ομιλία του την Τετάρτη στην συνεδρίαση της Πολιτικής Επιτροπής 
της ΝΔ κάλεσε τον νέο γραμματέα του κόμματος να «πατήσει γκάζι για 
τη νίκη, στο κυβερνητικό στρατόπεδο επιμένουν πως θα γίνουν το 2027.  
Ωστόσο θα υπάρξει επιτάχυνση των κομματικών περιοδειών και άλλων 
εκδηλώσεων, όπως έγινε στην Θεσσαλονίκη και την Κεντρική Μακεδονία, 
την προηγούμενη εβδομάδα καθώς και ο κ. Μητσοτάκης από το βήμα της 
ΠΕ σημείωσε πως «είμαστε στην τελική ευθεία και κάθε μέτρα μετράει» 
ζητώντας από τον κ. Κυρανάκη συνοχή και διεύρυνση.  Σήμερα ο πρωθυ-
πουργός θα επισκεφθεί, στο πλαίσιο αυτό, τη Ρόδο. 

Για να αποφύγουν δε τη χαλαρή ψήφο με δεδομένο ότι συζητείται έντο-
να το ενδεχόμενο δεύτερων εκλογών καθώς και η αυτοδυναμία φαντάζει 
δύσκολη όπως και οι συνεργασίες, το μήνυμα που στέλνουν είναι ότι η 
κάλπη είναι μια, μια θα είναι η εκλογική Κυριακή. 

Εκλογές το 2027 αλλά προεκλογική κινητικότητα
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Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Υπάρχουν συγκεκριμένοι και κοινώς αποδεκτοί δείκτες 
και δεδομένα που αποτυπώνουν την οικονομική πορεία 
των κρατών.  Η Ελλάδα, στο επίπεδο αυτό, παρουσιάζει 
τα τελευταία χρόνια εντυπωσιακά αποτελέσματα και 
από «μαύρο πρόβατο» εξελίσσεται σε «μαύρο κύκνο».  
Από χώρα πρόβλημα στην Ε.Ε. έγινε σε επίπεδο οικονο-
μίας χώρα πρότυπο.  Και για αυτό την ώρα που δέκα 
χώρες της Ευρώπης παραμένουν σε διαδικασία υπερ-
βολικού ελλείμματος, η ελληνική οικονομία εξήλθε από 
τη λίστα με τις χώρες μακροικονομικής ανισορροπίας. 

Η θωράκιση της ελληνικής οικονομίας είναι προϋπόθε-
ση για τη βελτίωση και της μικρο-οικονομίας.  Σωστά 
έθεσε αυτό ο πρωθυπουργός ως στόχο για την επόμενη 
θητεία του.  

Πρέπει να περάσει στην πραγματική οικονομία και στα 
νοικοκυριά που πλήττονται από την ακρίβεια.  Τώρα 
είναι η ώρα για μέτρα, αυτός είναι ο στόχος, μόνο τότε 
θα μπορούμε να πούμε πως πραγματικά αφήσαμε πίσω 
μας την εποχή των μνημονίων.

ΝΔ: Με στόχο τους 
αποστασιοποιημένους
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DEBATE
Βαγγέλης 

Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Οι εξελίξεις στην κεντροαριστερά
Πέννυ Δαλαμπούρα  Άρης Στυλιανού
Δερματολόγος Αφροδισιολόγος  
Μέλος Κεντρικής Επιτροπής ΠΑΣΟΚ

Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών 
του ΑΠΘ - Μέλος ΕΛ.Α.Σ.

Η ΕΛ.Α.Σ. και η ανασύνθεση 
του προοδευτικού χώρου

Το ΠΑΣΟΚ ως  πρωταγωνιστής 
της πολιτικής αλλαγής

Οι τελευταίες εξελίξεις στον χώρο της Κε-
ντροαριστεράς, με την εμφάνιση νέων κομ-
μάτων και πολιτικών σχηματισμών, επι-
βεβαιώνουν ότι ένα σημαντικό τμήμα της 
ελληνικής κοινωνίας αναζητά μια αξιόπι-
στη εναλλακτική πρόταση διακυβέρνησης 
απέναντι στη σημερινή κυβέρνηση. 

Η αναζήτηση αυτή δεν αποτελεί ένδειξη 
αδυναμίας του προοδευτικού χώρου. Αντι-
θέτως, αποδεικνύει ότι οι πολίτες εξακολου-
θούν να αναζητούν λύσεις που συνδυάζουν 
την κοινωνική δικαιοσύνη, την οικονομική 
ανάπτυξη, τη θεσμική σοβαρότητα και την 
εθνική ευθύνη.

Μέσα σε αυτό το νέο πολιτικό τοπίο, το 
ΠΑΣΟΚ έχει κάθε λόγο να αντιμετωπίζει τις 
εξελίξεις με αισιοδοξία και αυτοπεποίθη-
ση. Όχι γιατί θεωρεί δεδομένη την πολιτική 
του ενίσχυση, αλλά γιατί διαθέτει εκείνα 
τα χαρακτηριστικά που απαιτούνται για 
να ηγηθεί της μεγάλης δημοκρατικής και 
προοδευτικής αλλαγής που έχει ανάγκη η 
χώρα.
 
Σε αντίθεση με πολιτικές πρωτοβουλίες 
που στηρίζονται κυρίως στην επικοινωνία 
ή στην προσωποκεντρική λογική, το ΠΑΣΟΚ 
διαθέτει ολοκληρωμένο πρόγραμμα για 
την Ελλάδα της επόμενης δεκαετίας. Έχει 
επεξεργασμένες θέσεις για την ενίσχυση 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας, για ένα 
ποιοτικό δημόσιο εκπαιδευτικό σύστη-
μα, για την αντιμετώπιση της στεγαστικής 
κρίσης, για τη στήριξη των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, για την πράσινη μετάβαση 
και για τη δημιουργία μιας ανταγωνιστικής 
οικονομίας που θα παράγει πλούτο και ευ-
καιρίες για όλους
 .
Το σημαντικότερο όμως είναι ότι το πρό-
γραμμα αυτό δεν αποτελεί μια θεωρητική 
άσκηση. Βασίζεται στην εμπειρία στελε-
χών που γνωρίζουν τη δημόσια διοίκηση, 
την αυτοδιοίκηση, την αγορά εργασίας 
και τις ανάγκες της κοινωνίας. Το ΠΑΣΟΚ 
διαθέτει ανθρώπινο δυναμικό με γνώσεις, 
επάρκεια και διάθεση προσφοράς. Στελέ-
χη που μπορούν να αναλάβουν ευθύνες 
από την πρώτη ημέρα και να εφαρμόσουν 

Η Ελληνική Αριστερή Συμπαράταξη ιδρύ-
θηκε στις 26 Μαΐου και σε μόλις δύο εβδο-
μάδες κατάφερε να αλλάξει τις ισορρο-
πίες στο πολιτικό σκηνικό. Αν μελετήσει 
κανείς τα αποτελέσματα και τα ευρήματα 
πολλών πρόσφατων δημοσκοπήσεων, 
εύκολα διαπιστώνει ότι η ΕΛ.Α.Σ. ανεβαί-
νει και εγκαθίσταται καθαρά στη δεύτε-
ρη θέση, πίσω από τη Νέα Δημοκρατία, 
έχοντας αισθητή διαφορά και απόσταση 
ασφαλείας από την τρίτη θέση, για την 
οποία φαίνεται να μάχονται το ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
και η «Ελπίδα για τη Δημοκρατία» της κυ-
ρίας Καρυστιανού.
 
Όσο και αν ορισμένοι θα ήθελαν να υπεν-
θυμίσουν πως οι δημοσκοπήσεις αποτε-
λούν μια «φωτογραφία της στιγμής», 
είναι βέβαιο πως το γενικό αίσθημα των 
πολιτικών παρατηρητών, αλλά και της 
κοινής γνώμης, συμπίπτει με τα πορίσμα-
τα αυτών των τελευταίων μετρήσεων, τα 
οποία εξηγούνται από μια σειρά λόγων.
 
Πρώτον, από την αδυναμία άρθρωσης 
πειστικής εναλλακτικής κυβερνητικής 
πρότασης από πλευράς της αντιπολίτευ-
σης, εξαιτίας του μεγάλου κατακερματι-
σμού των δυνάμεων του προοδευτικού 
χώρου, αλλά και του ελλείμματος ηγεσί-
ας στα κόμματα της Κεντροαριστεράς.

Δεύτερον, από το πρόσωπο του Αλέξη 
Τσίπρα. Πρόκειται για έναν χαρισματικό 
πολιτικό, μια ηγετική προσωπικότητα με 
ειδικό βάρος στην πολιτική ζωή της χώ-
ρας μας, αλλά και στη διεθνή σκηνή. Οι 
πρωτοβουλίες του έχουν ξεχωριστή ση-
μασία για τη συσπείρωση, την ενότητα 
και τη συμπαράταξη των προοδευτικών 
δυνάμεων της πατρίδας μας, με στόχο 
την αλλαγή πολιτικής, προς όφελος της 
κοινωνίας και των πολιτών.
 
Τρίτον, από το πάνδημο αίτημα του εκλο-
γικού σώματος για κυβερνητική αλλαγή, 
που υιοθετείται από περίπου τρεις στους 

πολιτικές με μετρήσιμα αποτελέσματα. 
Παράλληλα, το ΠΑΣΟΚ παραμένει το μο-
ναδικό κόμμα του ευρύτερου προοδευ-
τικού χώρου που διαθέτει βαθιές κοινω-
νικές και πολιτικές ρίζες. Από τις τοπικές 
κοινωνίες και την αυτοδιοίκηση μέχρι τα 
συνδικάτα, τους επαγγελματικούς φορείς 
και τη νέα γενιά, η παρουσία του είναι 
διαρκής και ουσιαστική. Αυτή η σχέση 
εμπιστοσύνης δεν οικοδομήθηκε μέσα 
σε λίγους μήνες ούτε βασίζεται σε συγκυ-
ριακές δημοσκοπικές τάσεις. Είναι απο-
τέλεσμα μιας ιστορικής διαδρομής που 
συνδέθηκε με τις μεγάλες κοινωνικές κα-
τακτήσεις της Μεταπολίτευσης και με τη 
διεύρυνση των δικαιωμάτων των πολιτών
.
Η ύπαρξη νέων κομμάτων στον χώρο δεν 
πρέπει να αντιμετωπίζεται ανταγωνιστι-
κά αλλά ως ένδειξη κινητικότητας και πο-
λιτικής αναζήτησης. Ωστόσο, η εμπειρία 
έχει δείξει ότι η πολιτική αλλαγή δεν επι-
τυγχάνεται μόνο με νέες ταμπέλες ή με 
πρόσκαιρες συσπειρώσεις. Απαιτεί αξιο-
πιστία, σχέδιο, οργανωτική επάρκεια και 
βαθιά γνώση των πραγματικών προβλη-
μάτων της κοινωνίας. Αυτά ακριβώς είναι 
τα στοιχεία που συγκεντρώνει το ΠΑΣΟΚ.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, διαμορ-
φώνονται οι προϋποθέσεις για μια νέα 
προοδευτική πλειοψηφία. Μια πλειο-
ψηφία που θα δώσει προτεραιότητα στη 
μείωση των ανισοτήτων, στην ενίσχυση 
του κοινωνικού κράτους, στην παραγω-
γική ανασυγκρότηση της χώρας και στη 
θωράκιση των δημοκρατικών θεσμών. 
Το ΠΑΣΟΚ φιλοδοξεί να αποτελέσει τον 
βασικό εκφραστή αυτής της προοπτικής.

Με ενότητα, σοβαρότητα και πολιτική 
αυτονομία, το ΠΑΣΟΚ συνεχίζει την πο-
ρεία του με στόχο να γίνει ο πρωταγω-
νιστής της επόμενης ημέρας. Η κοινωνία 
ζητά λύσεις και όχι συνθήματα, σχέδιο 
και όχι αυτοσχεδιασμούς. Και ακριβώς 
γι’ αυτό το ΠΑΣΟΚ μπορεί και θα πετύ-
χει τον στόχο της πολιτικής αλλαγής, 
προσφέροντας στη χώρα μια ισχυρή, 
αξιόπιστη και προοδευτική κυβερνητική 
εναλλακτική

τέσσερεις πολίτες, σύμφωνα με όλες τις 
μετρήσεις. Πράγματι, έπειτα από επτά 
χρόνια διακυβέρνησης της ΝΔ και του 
κ. Μητσοτάκη, παρατηρείται ιδιαίτερη 
κόπωση αλλά και αποδοκιμασία, που 
γιγαντώνεται εξαιτίας της πρωτοφανούς 
ακρίβειας (κυρίως στα τρόφιμα, στα είδη 
πρώτης ανάγκης και στην ενέργεια), της 
γενικευμένης διαφθοράς, αλλά και της 
εξοργιστικής συγκάλυψης και παραγρα-
φής κάθε κυβερνητικής ευθύνης για όλα τα 
σκάνδαλα  (Τέμπη, ΟΠΕΚΕΠΕ, υποκλοπές). 
 
Όλα αυτά τα δεδομένα, μαζί με την πι-
θανή ίδρυση νέου κόμματος προσεχώς 
από τον Αντώνη Σαμαρά, υπογραμμίζουν 
το γεγονός ότι το κυβερνητικό σύστημα 
εξουσίας βρίσκεται σε αποδρομή και 
παρουσιάζεται καθημερινά ολοένα πιο 
αδύναμο. Αυτό το σύστημα, που για επτά 
χρόνια στηριζόταν σε μια πολυσυλλεκτι-
κή συναίνεση, έχει έρθει πλέον αντιμέτω-
πο με ευρεία κοινωνική απονομιμοποίη-
ση και με γενική λαϊκή δυσαρέσκεια. Το 
ποσοστό πρόθεσης ψήφου υπέρ της ΝΔ 
στις δημοσκοπήσεις φαίνεται σήμερα 
να έχει υψηλότερο «ταβάνι» το κρίσιμο 
25%, κάτω από το οποίο χάνεται το μπό-
νους των επιπλέον εδρών.
 
Διαπιστώνεται λοιπόν ότι η ίδρυση της 
Ελληνικής Αριστερής Συμπαράταξης από 
τον Αλέξη Τσίπρα έρχεται σαν ώριμο τέ-
κνο της ανάγκης σε μια κρίσιμη στιγμή 
και μοιάζει να μετατρέπεται σε καταλύ-
τη. Καταλύτης που διαμορφώνει τους 
όρους μιας ουσιαστικής αναδιάταξης του 
πολιτικού σκηνικού, αλλά και μιας νέας 
ισχυρής έκφρασης της προοδευτικής 
παράταξης, ως εναλλακτικής στη σημε-
ρινή εξουσία, με τη διαμόρφωση ενός 
αξιόπιστου ρεαλιστικού σχεδίου διακυ-
βέρνησης. Για μια δίκαιη κοινωνία σε ένα 
σύγχρονο κράτος, που θα έχει στρατηγι-
κό σχέδιο, θα στηρίζει υποδομές και θα 
μεριμνά για την ασφάλεια, την ανάπτυξη 
για όλους, την ισονομία και την κοινωνι-
κή δικαιοσύνη.

Τις απόψεις τους για το νέο πολιτικό σκηνικό, τα νέα κόμματα και την κατάσταση στην κεντροαριστερά κατα-
θέτουν η Πέννυ Δαλαμπούρα,  Δερματολόγος-Αφροδισιολόγος, Μέλος Κεντρικής Επιτροπής ΠΑΣΟΚ και ο Καθη-
γητής στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ και μέλος της ΕΛ.Α.Σ, Άρης Στυλιανού.
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Η επίσκεψη του Νίκου Ανδρουλάκη την Παρασκευή το απόγευμα στην 
Θεσσαλονίκη, εκτός από την παρουσία του στο πάρκο Παύλου Μελά, πε-
ριλαμβάνει και συναντήσεις αναφορικά με τα ψηφοδέλτια του κόμματος 
στην Α' και Β' περιφέρεια.  Το ΠΑΣΟΚ το επόμενο χρονικό διάστημα, μάλ-
λον μέχρι το τέλος Ιουνίου αναμένεται να ανακοινώσει τα πρώτα ονόματα 
των υποψήφιων βουλευτών σε πανελλαδικό επίπεδο.

Φυσικά και ανάμεσα τους θα είναι η Α' και Β' Θεσσαλονίκης για τις οποί-
ες υπάρχει ιδιαίτερος προβληματισμός.  Και αυτό γιατί οι επιδόσεις του 
κόμματος σε αυτές τις περιφέρειες δεν ήταν καλές στις εκλογές του Ιουνί-
ου το 2023. Είναι χαρακτηριστικό πως στην Α ' περιφέρεια το ΠΑΣΟΚ είχε 
καταταγεί τέταρτο, πίσω από το ΚΚΕ, ενώ πέρασε την Ελληνική Λύση του 
Κυριάκου Βελόπουλου για περίπου 600 ψήφους.  Το ποσοστό του δε ήταν 
κάτω περίπου 3.5 μονάδες σε σχέση με την πανελλαδική του επίδοση.

Όπως αντιλαμβάνεται κανείς είναι φυσιολογικό τόσο σε αυτές τις δύο πε-
ριφέρειες, όσο και στην Αττική, που επίσης υπάρχει ανάλογο πρόβλημα, 
το κόμμα να έχει στρέψει το ενδιαφέρον του προκειμένου να βελτιώσει 
τις επιδόσεις του.  Είναι αξιοσημείωτο πως το ΠΑΣΟΚ στην Β' περιφέρεια 
Πειραιά έχει να εκλέξει βουλευτή πάνω από δέκα χρόνια. 

Για αυτό και θεωρείται κρίσιμο να ανακοινωθούν νωρίς τα ονόματα που 
θα στελεχώσουν τα ψηφοδέλτια του σε αυτές τις περιοχές, ώστε οι υπο-
ψήφιοι να έχουν όσο το δυνατόν περισσότερο χρόνο.  Εξάλλου η δέσμευ-
ση του Νίκου Ανδρουλάκη ήταν ακριβώς αυτή: "Θα πάμε το πρόγραμμα 
του κόμματος πόρτα - πόρτα για να το παρουσιάσουμε στους πολίτες" 
είχε πει. 

Τα ονόματα

Για την Α' Θεσσαλονίκης σίγουροι θεωρούνται οι νυν βουλευτές Ράνια 
Θρασκιά και Πέτρος Παππάς.  Επίσης ο Χρήστος Παπαστεργίου, ο Ευρυ-
βιάδης Ελευθεριάδης, ο Πέτρος Λεκάκης και η Πέννυ Δαλαμπούρα. Ακού-
γονται επίσης τα ονόματα των Μιχάλη Πάππου,  Γρηγόρη Ζαρωτιάδη, Αρ-

γύρη Αργυριάδη, Βάσιας Μάδεση, Στάθη Κουτσοχήννα. Κάποιοι, ίσως και 
όλοι, θα ανακοινωθούν το επόμενο χρονικό διάστημα. Να σημειώσουμε 
πως ο Χάρης Καστανίδης και ο Αντώνης Σαούλίδης που είχαν καταλάβει 
τις πρώτες δύο θέσεις στις τελευταίες εκλογές έχουν αποχωρήσει.  Επίσης 
ούτε ο τρίτος σε ψήφους Γιάννης Μαγκριώτης θα είναι υποψήφιος.

Στην Β΄ περιφέρεια σίγουροι θα είναι ο Θανάσης Γλαβίνας και η εκ μετα-
γραφής Κωνσταντίνα Αδάμου και ίσως ο Γιάννης Μπατζαρακίδης. 

Σε καμία εκ των δύο περιφερειών δεν φαίνεται να υπάρχει το όνομα του 
Θόδωρου Ζαγοράκη.  Ωστόσο ανάλογου είδους υποψηφιότητες συνήθως 
ανακοινώνονται στο τέλος προκειμένου να δημιουργήσουν εντυπώσεις. 
Για το παλαίμαχο ποδοσφαιριστή πάντως ακούγονται διάφορα σενάρια.

Από και πέρα το ΠΑΣΟΚ θα επιχειρήσει να βάλει στο ψηφοδέλτιο νέα ονό-
ματα αντλώντας από τη δεξαμενή της τοπικής αυτοδιοίκησης.  Σε πολ-
λούς δήμους το κόμμα διαθέτει στελέχη και μάλιστα κάποια στις διοική-
σεις των δήμων εκλεγμένα με εκτός ΠΑΣΟΚ ψηφοδέλτια.  Άτομα που θα 
μπορούσαν, με δεδομένο το τοπικό τους αποτύπωμα, να είναι παρόντα 
στην εκλογική μάχη.  Και θα μπορούσαν να βοηθήσουν το κόμμα φέρνο-
ντας ψήφους από χώρους που το ΠΑΣΟΚ υστερεί.

Επίσης στην ίδια λογική εντάσσεται και η αναζήτηση υποψήφιων από τον 
συνδικαλισμό. Ένας ακόμη χώρος που το κόμμα εξακολουθεί να διατηρεί 
ισχυρούς δεσμούς. Χαρακτηριστικά παραδείγματα το Εργατοϋπαλληλικό 
Κέντρο Θεσσαλονίκης, αλλά και το Επαγγελματικό Επιμελητήριο, όπου 
υπάρχουν "πράσινες" διοικήσεις.     

Επίσης με ενδιαφέρον αναμένεται να γίνει και η πρώτη συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας, το νέο όργανο, όπως 
προέκυψε μετά το συνέδριο του κόμματος. Η σύγκληση του αναμένεται να 
γίνει στις 19 με 20 Ιουνίου και σε αυτό, εκτός από τα μέλη του, θα προστε-
θούν και οι εκλεγμένοι στην Κεντρική Πολιτική Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ που 
προέρχονται από την Κεντρική Μακεδονία.

Ξεκαθαρίζει το τοπίο των υποψήφιων 
βουλευτών του ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη
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Η Ελληνική Αριστερή Συμπαράταξη που τους θέλει όλους ως μονάδες και 
όχι συντεταγμένα, ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. που πλέον είναι σε δύο κομμάτια, η Νέα 
Αριστερά που βρίσκεται σε φάση ανασύνταξης μετά τις αποχωρήσεις και 
ο Γιάννης Βαρουφάκης που κάνει ανοίγματα, τα οποία όμως πέφτουν στο 
κενό. Τα παραπάνω αποτελούν ένα τοπίο διαρκούς διάλυσης, ανασύνθεσης 
και αναδιάταξης στον ευρύτερο χώρο της κεντροαριστεράς. Το καλοκαίρι 
για τα συγκεκριμένα κόμματα θα είναι μακρύ και δύσκολο...

Με τις εξελίξεις καθημερινά να δημιουργούν νέα δεδομένα κανείς δεν μπορεί 
με σιγουριά να προεξοφλήσει πως θα διαμορφωθεί η εικόνα τον Σεπτέμβριο.  
Τότε που αναμένεται να καθίσει η σκόνη από τους νέους παίκτες που μπή-
καν στο παιχνίδι. Αλλά και οι συνεργασίες που θα διαμορφωθούν ενόψει 
εθνικών εκλογών. Ο πολιτικός χρόνος τελειώνει, αφού η κλεψύδρα προς την 
πορεία για τις εκλογές αδειάζει.     

ΕΛ.Α.Σ.

Σαφώς και υπάρχει ικανοποίηση για τον γύρο των δημοσκοπήσεων που στο 
σύνολο τους φέρνουν το κόμμα στη δεύτερη θέση. Μιλώντας με στελέχη της 
ΕΛ.Α.Σ. στη Θεσσαλονίκη υπάρχει μια διάχυτη αισιοδοξία για τις επιδόσεις 
του κόμματος από τον Σεπτέμβριο. Εξηγώντας το σκεπτικό τους λένε πως η 
ανακοίνωση του κόμματος δημιούργησε μια πρώτη βάση. Εκτιμούν όμως, 
πως θα αναπτυχθεί περαιτέρω δυναμική, που θα αρχίσει να αποτυπώνεται 
από το φθινόπωρο.

"Ο κόσμος πλέον θα καταλάβει πως ο Αλέξης Τσίπρας είναι ο μοναδικός που 
μπορεί να σταθεί απέναντι στον Κυριάκο Μητσοτάκη και να αποτελέσει τον 
αντίπαλο πόλο", ανέφερε στην "Π" στέλεχος του πυρήνα της Θεσσαλονίκης 
προσθέτοντας πως "αυτή τη στιγμή στη δημοσιότητα έχει βγει μόνο το όνο-
μα και το σήμα.  Όταν σταδιακά θα αρχίσουν να κατατίθενται και οι θέσεις 
του τότε περιμένουμε να δούμε τα ποσοστά μας να ανεβαίνουν".

Παράλληλα η εκτίμηση είναι πως κάποια κόμματα που σήμερα πιέζονται θα 
αρχίσουν να παρουσιάζουν διαλυτικά φαινόμενα. Και κόσμος που σήμερα 
βρίσκεται σε αυτά, θα αρχίσει να αποχωρεί μετακινούμενος προς την ΕΛ.Α.Σ. 
Η παραπάνω εκτίμηση τους δεν αφορά μόνο τα μικρότερα κόμματα, αλλά 
και το ΠΑΣΟΚ.  

ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 

Σε τεντωμένο σκοινί βρίσκονται πλέον οι σχέσεις μεταξύ των δύο πόλων που 
έχουν δημιουργηθεί. Από τη μία ο Σωκράτης Φάμελλος και από την άλλη η 
"τριάδα" Παύλος Πολάκης, Ρένα Δούρου και Νίκος Παππάς. Τα όσα έγιναν το 
προηγούμενο Σάββατο απλά ήρθαν να επιβεβαιώσουν το χάσμα μεταξύ των 
δύο πλευρών. Το νέο ραντεβού μεταξύ τους θεωρητικά είναι το Σεπτέμβριο, 
όταν και ο Σωκράτης Φάμελλος, θα παρουσιάσει τον οδικό χάρτη που θα 
ακολουθηθεί μέχρι τις εκλογές. Ωστόσο πρακτικά καθημερινές είναι οι προ-
στριβές και τα εκατέρωθεν πυρά που εξαπολύονται.

Όπως και να έχει η "τριάδα" δεν πρόκειται να δεχτεί σε καμία περίπτωση 
να παραμερίσει ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. προκειμένου να διευκολυνθούν οι κινήσεις 
του Αλέξη Τσίπρα. Θέτουν ευθέως θέμα ηγεσίας σε μία τέτοια περίπτωση και 
προαναγγέλλουν πως είτε έτσι, είτε αλλιώς το κόμμα θα συμμετέχει στις επό-
μενες εθνικές εκλογές. Μάλιστα ήδη έχουν ξεκινήσει συζητήσεις για ενδεχό-
μενες συνεργασίες όπως για παράδειγμα με την Λούκα Κατσέλη αλλά και τον 
Νίκο Κοτζιά. Επίσης εκτιμούν πως υπάρχουν περιθώρια για μία συζήτηση 
και με την Νέα Αριστερά. Η οποία απάντησε αρνητικά στο κάλεσμα του Γιάνη 
Βαρουφάκη μέσω του Γαβριήλ Σακελλαρίδη. 

Αν και το τελευταίο χρονικό διάστημα υπήρχε ένας δίαυλος επικοινωνίας 
μεταξύ των δύο κομμάτων, όπως φαίνεται δεν υπάρχει περιθώριο συνεννό-
ησης. Οι "κακές γλώσσες", λένε πως την κουβέντα την ξέκοψε ο Ευκλείδης 
Τσακαλώτος, που όπως φαίνεται, μάλλον δεν έχει αποκαταστήσει τις σχέσεις 
του με τον Γιάνη Βαρουφάκη.   

Διάλυση, ανασύνθεση, αναδιάταξη 
και πάλι από την αρχή στην κεντροαριστερά  
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Ο Καράογλου στην επιτροπή 
αναθεώρησης του Συντάγματος

Ο Κωστής Χατζηδάκης αναλαμβάνει 
τη σύνταξη του προγράμματος της ΝΔ

Αυτόνομο ΥΜΑΘ και Ειδική Γραμματεία
 Έρευνας-Τεχνολογίας στη Θεσσαλονίκη 
προτείνει η Αφροδίτη Νέστορα

Η γαλάζια στήριξη σε Αγγελούδη

Ο μοναδικός βουλευτής από τη Θεσσαλονίκη μεταξύ των 23 της ΝΔ στην Επι-
τροπή Αναθεώρησης του Συντάγματος είναι ο Θόδωρος Καράογλου.  Να σημει-
ωθεί πως ο βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης προ δεκαετίας είχε γράψει το βιβλίο 
«Ορκίζομαι» με τις προτάσεις του για την αναθεώρηση του Συντάγματος.  Με-
ταξύ άλλων είχε προτείνει την αποσύνδεση της εκλογής του ΠτΔ από τη διά-
λυση της Βουλής, που στο μεταξύ υλοποιήθηκε, όπως και την κατάργηση του 
νόμου περί ευθύνης υπουργών, που προωθείται με τις αλλαγές στο άρθρο 86.  
Επίσης είχε προτείνει μείωση του αριθμού των βουλευτών, ασυμβίβαστο με-
ταξύ υπουργικής και βουλευτικής ιδιότητας και μικρές εκλογικές περιφέρειες, 
προτάσεις που ήδη έχουν μπει στη δημόσια συζήτηση στο πλαίσιο αλλαγών 
που εξετάζει η κυβέρνηση στο εκλογικό σύστημα.

«Η πρόοδος των αριθμών να μεταφραστεί σε χειροπιαστό όφελος για όλους», 
είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης μιλώντας στην ΠΕ της ΝΔ πως θα είναι η κεντρι-
κή στόχευση του προεκλογικού προγράμματος για την τρίτη θητεία. Όπως τό-
νισε ο πρωθυπουργός θα συνταχθεί η «Ατζέντα 2030», μια δέσμη ρεαλιστικών 
δεσμεύσεων με ευθύνη ειδικής επιτροπής υπό τον Κωστή Χατζηδάκη, αντι-
πρόεδρο της κυβέρνησης. 

Συνάντηση με δημοσιογράφους είχε η Αφροδίτη Νέστορα, υποψήφια βουλευ-
τής της ΝΔ στις προηγούμενες εκλογές. Αν και οι πληροφορίες θέλουν πως έχει 
“κλειδώσει” μια θέση στο ψηφοδέλτιο και των επόμενων εκλογών, η δικηγό-
ρος και μέλος του δ.σ. του ΟΛΘ, αρκέστηκε να εκφράσει την βούλησή της για 
μια νέα υποψηφιότητα, σχολιάζοντας πως αυτά είναι αποφάσεις του Κυριά-
κου Μητσοτάκη. Στη συζήτηση ωστόσο κατέθεσε δύο ενδιαφέρουσες προτά-
σεις για τη Θεσσαλονίκη: η πρώτη να γίνει ξανά αυτόνομο υπουργείο το ΥΜΑΘ 
με πόρους και αρμοδιότητες όχι μόνο για τη Βόρεια Ελλάδα αλλά γενικότερα 
για την περιφερειακή ανάπτυξη. Η δεύτερη, στο πλαίσιο του νέου υπουργείου 
Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας που έχει εξαγγελθεί να έχει έδρα στη Θεσ-
σαλονίκη μια Ειδική Γραμματεία Έρευνας-Καινοτομίας-Ανώτατης Εκπαίδευσης 
ώστε να αξιοποιηθεί το οικοσύστημα ΕΚΕΤΑ-Thessintec-πανεπιστημίων-ιδιω-
τικών επενδύσεων.

Δεν χρειάζεται να επαναλάβουμε για το γαλάζιο φλερτ προς τον Στέλιο Αγ-
γελούδη -και κεντρικά και τοπικά. Πλην μεγάλου απροόπτου, ακόμη και αν 
εμφανιστεί κάποιο προβεβλημένο στέλεχος της ΝΔ να ενδιαφέρεται για το 
Δήμο Θεσσαλονίκης, οι γαλάζιοι στις επόμενες εκλογές φαίνεται πως θα πάνε 
μαζικά προς Αγγελούδη. Θα μου πείτε εδώ τόσοι πήγαν στις προηγούμενες 
εκλογές που είχαν και επίσημο υποψήφιο… Δεν το κρύβουν φυσικά οι γαλά-
ζιοι και έδωσαν μαζικό παρών στην εκδήλωση απολογισμού της διοίκησης 
του δήμου. 

Εκεί ήταν οι υφυπουργοί Καλαφάτης, Ταχιάος, Ευθυμίου και Παπαϊωάννου, οι 
βουλευτές Κούβελας. Καράογλου, Παππάς και Βαρτζόπουλος, δήμαρχοι όπως 
ο Καϊτεζίδης, Αλεξανδρίδης, ο Γαλαμάτης, της αποκεντρωμένης περιφέρειας, 
οι αντιπεριφερειάρχες Γιουτίκας, Μπίλιας, Μήττας, Χατζηβασιλείου και πολ-
λοί άλλοι βεβαίως… Τώρα αν τους ρωτήσεις πιστεύω πως θα πουν πως πήγαν 
“θεσμικά” αλλά, πιστέψτε με, πήγαν πολιτικά…
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Έναν τουριστικό ποδηλατόδρομο, μήκους 3,6 χιλιομέτρων, που θα συνδέει τη 
νέα παραλία της Θεσσαλονίκης με την Αρετσού, αλλά και έξι θεματικά πάρκα, 
που θα αναμορφώσουν συνολικά το παραλιακό μέτωπο της περιοχής, σχεδιά-
ζεται να αποκτήσει ο δήμος Καλαμαριάς.

Αυτό τουλάχιστον προβλέπει η προμελέτη του έργου ενίσχυσης του ποδηλατι-
κού τουρισμού και βιώσιμης αστικής ανάπτυξης στην παραλιακή ζώνη από το 
Μέγαρο Μουσικής μέχρι τη Νέα Κρήνη, η οποία βρίσκεται πλέον στα χέρια του 
δήμου Καλαμαριάς. 

Το έργο προχωρά στο πλαίσιο συνεργασίας των δήμων Θεσσαλονίκης και Καλα-
μαριάς, ενώ την εκπόνηση των σχετικών μελετών έχει αναλάβει η Αναπτυξιακή 
Μείζονος Αστικής Θεσσαλονίκης Α.Ε. - Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτο-
διοίκησης. Την παρουσίαση της σχετικής προμελέτης στην τελευταία συνεδρί-
αση του δημοτικού συμβουλίου Καλαμαριάς έκανε από μέρους της ΜΑΘ Α.Ε. 
ΑΟΤΑ η αρχιτέκτων μηχανικός Ασημίνα Παπαδιαμαντή.
Σύμφωνα με τη δήμαρχο Καλαμαριάς Χρύσα Αράπογλου, ξεχωριστή σημασία 
αποκτά το γεγονός ότι στο πλαίσιο της μελέτης αυτής, πέρα από το ζήτημα της 
ανάπτυξης μιας ποδηλατικής και τουριστικής διαδρομής, μελετάται και η δια-
μόρφωση σημείων θέασης σε περιοχές που είναι διεκδικούμενες από τον δήμο 
και την τοπική κοινωνία, όπως ενδεικτικά τα πλατώματα της Πλαστήρα. Όπως 
χαρακτηριστικά επισημαίνει η κ. Αράπογλου, η μελέτη μπορεί να ανοίξει τον 
δρόμο, ώστε ο δήμος Καλαμαριάς να διεκδικήσει με ωριμότητα να του παραχω-
ρηθούν οι ζώνες αυτές από την ΕΤΑΔ έστω κατά χρήση, αν όχι κατά κυριότητα.

Σε Σοφούλη και Πλαστήρα

Το σχέδιο αφορά τη δημιουργία αμφίδρομου ποδηλατοδρόμου αποκλειστικής 
χρήσης κατά μήκος των οδών Θεμιστοκλή Σοφούλη και Νικολάου Πλαστήρα, 
από τα όρια με τον δήμο Θεσσαλονίκης έως την περιοχή της Ρέμβης.
 Παράλληλα, προβλέπονται εκτεταμένες παρεμβάσεις αναβάθμισης του δημό-
σιου χώρου, νέοι χώροι πρασίνου, θεματικά πάρκα, διαμορφώσεις σημείων θέ-
ασης προς τον Θερμαϊκό και παρεμβάσεις που φιλοδοξούν να αναδείξουν την 
περιοχή ως προορισμό βιώσιμου και ποδηλατικού τουρισμού.

Σύμφωνα με τη μελέτη, ο νέος ποδηλατόδρομος θα έχει πλάτος 2,5 μέτρων και 
θα επιτρέπει την αμφίδρομη κίνηση των ποδηλάτων. Θα είναι πλήρως διαχω-
ρισμένος τόσο από την κυκλοφορία των οχημάτων όσο και από την κίνηση των 
πεζών μέσω νησίδας ασφαλείας, πλάτους τουλάχιστον 70 εκατοστών, η οποία 
σε αρκετά σημεία θα είναι φυτεμένη με δέντρα και χαμηλή βλάστηση.

Η χάραξη του ποδηλατοδρόμου επιλέγεται να αναπτυχθεί κατά μήκος της 
πλευράς που βλέπει προς τη θάλασσα, προσφέροντας μια ενιαία παραλιακή δι-
αδρομή. Εξαίρεση αποτελεί η περιοχή του πρώην στρατοπέδου Κόδρα, όπου 
προβλέπεται διακλάδωση, ώστε να εξασφαλίζεται μελλοντικά η πρόσβαση των 
ποδηλατών στον ιστορικό και πολιτιστικό χώρο.

Διαμαρτυρίες για την κατάργηση θέσεων στάθμευσης

Η πρόβλεψη για τη διαμόρφωση ποδηλατόδρομου, πάντως, έχει ήδη πυροδο-
τήσει αντιδράσεις από πολίτες που διαμαρτύρονται ότι το έργο θα οδηγήσει 
σε απώλεια μεγάλου αριθμού θέσεων στάθμευσης και μάλιστα σε περιοχές που 
είναι πολυσύχναστες.

Στην οδό Σοφούλη διατηρείται μία λωρίδα κυκλοφορίας για τα οχήματα, ενώ 
καταργείται η στάθμευση στην πλευρά της θάλασσας. Αντίστοιχα, στην Πλα-
στήρα οι δύο λωρίδες κυκλοφορίας παραμένουν, αλλά περιορίζεται το πλάτος 
τους, ώστε να δημιουργηθεί χώρος για τον ποδηλατόδρομο, ενώ καταργείται η 
παρόδια στάθμευση από την πλευρά της ακτογραμμής. 

Για την περιοχή του Κυβερνείου εξετάζονται δύο εναλλακτικά σενάρια: είτε η δι-
ατήρηση της διπλής κυκλοφορίας με στενότερες λωρίδες είτε η μετατροπή του 
δρόμου σε μονής κατεύθυνσης με φορά από τη Θεσσαλονίκη προς την Καλαμα-
ριά. Παράλληλα, προβλέπεται μείωση του ορίου ταχύτητας και χρήση διαφορε-

1. Το πευκοδάσος του Κυβερνείου

Ο κοινόχρηστος χώρος του υφιστάμενου πευκοδάσους στην περιοχή του Κυ-
βερνείου και νοτιοανατολικά αυτού διαμορφώνεται ήπια, με φυσικά υλικά, ανα-
δεικνύοντας την ταυτότητα του τοπίου και τον δασικό χαρακτήρα του. 

Από το τέλος του Κυβερνείου μέχρι την κάθοδο στον Ναυτικό Αθλητικό Όμι-
λο Καλαμαριάς διαμορφώνεται, επί του φυσικού χωμάτινου μονοπατιού, μια 

τικών υλικών οδοστρωσίας, ώστε να ενισχυθεί ο χαρακτήρας της περιοχής ως 
χώρου πολιτισμού, ιστορίας και περιπάτου.

Σύνδεση με τη νέα παραλία

Κεντρικός στόχος του έργου είναι η σύνδεση της νέας ποδηλατικής υποδομής 
με τον υφιστάμενο ποδηλατόδρομο της νέας παραλίας, δημιουργώντας έναν 
ενιαίο άξονα πλάι στη θάλασσα που θα διατρέχει όλη την πόλη.

Στο πλαίσιο αυτό προβλέπονται στάσεις ποδηλάτων σε σημεία ενδιαφέροντος 
και τοπόσημα της περιοχής, καθώς και οργανωμένοι χώροι στάθμευσης με δυ-
νατότητα φόρτισης ηλεκτρικών ποδηλάτων. Εξετάζεται μάλιστα η αξιοποίηση 
φωτοβολταϊκών συστημάτων και σύγχρονων τεχνολογιών αποθήκευσης ενέρ-
γειας για την κάλυψη των αναγκών τους.

Νέα πάρκα και σημεία θέασης

Η μελέτη δεν περιορίζεται στην κατασκευή ποδηλατικής υποδομής, αλλά επε-
κτείνεται σε εκτεταμένες αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων συνολικής έκτασης 
περίπου 22.500 τ.μ. Ειδικότερα, προβλέπονται:

Νέα ταυτότητα για το παραλιακό μέτωπο από το Μέγαρο Μουσικής μέχρι τη Ρέμβη

Τουριστικό ποδηλατόδρομο και έξι 
θεματικά πάρκα αποκτά η Καλαμαριά
Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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ήπια οργανική διαδρομή, πλάτους 1,50 μ., με καμπύλες χαράξεις. Όπως περι-
γράφουν οι μελετητές του έργου, οι χαράξεις αυτές εναλλάσσονται, ενώ διαμορ-
φώνονται τέσσερις περιοχές στάσεων θέασης με διαμορφωμένα πλατώματα και 
ενσωματωμένα καθιστικά για στάση και ξεκούραση. Τόσο η διαδρομή όσο και 
τα πλατώματα διαμορφώνονται με ξύλινο ντεκ. 

Η συγκεκριμένη περιοχή χαρακτηρίζεται για την ιδιαίτερη φυσική ομορφιά της 
αλλά και για το γεγονός ότι προσφέρει πανοραμική θέα, που, όπως χαρακτη-
ριστικά αναφέρουν οι μελετητές, «δίνει την αίσθηση αιώρησης πάνω από το 
υδάτινο στοιχείο». 

2. Το πάρκο Εσπερίας

Το πάρκο Εσπερίας αναπτύσσεται σε μια υπερυψωμένη ζώνη, πάνω από την 
παραλία της Αρετσούς, σε άμεση οπτική επαφή με το θαλάσσιο μέτωπο, λει-
τουργώντας ως ενδιάμεσος χώρος μεταξύ του αστικού ιστού και του φυσικού 
τοπίου. 

«Η σύνθεση βασίζεται στη ροή και στην ομαλή μετάβαση ανάμεσα στις διαδρο-
μές, στη φύτευση και στα σημεία θέασης προς τον Θερμαϊκό, δημιουργώντας 
μια αίσθηση ηρεμίας και απογευματινής περιπλάνησης δίπλα στο θαλάσσιο 
μέτωπο. Η επιλογή του ονόματος επιδιώκει να αποδώσει ακριβώς αυτή τη με-
σογειακή ατμόσφαιρα φωτός, κίνησης και συνάντησης», περιγράφουν οι μελε-
τητές του έργου.

Ειδικότερα, η αρχιτεκτονική πρόταση βασίζεται στη συνύπαρξη και στην εναλ-
λαγή σκληρών και φυτεμένων επιφανειών. Οι ξύλινες επιφάνειες, τα φυσικά 
πετρώματα και τα βοτσαλωτά δάπεδα συνυπάρχουν με τις φυτεύσεις, ενώ ορ-
γανώνονται διακριτές χωρικές ενότητες, οι οποίες λειτουργούν ως ήπια οριοθε-
τημένοι πυρήνες στάσης, συνάντησης και κοινωνικής συνύπαρξης.

4. Το πάρκο Αιθέρα

Το πάρκο αυτό έχει τα χαρακτηριστικά ενός αστικού πεζόδρομου κατά μήκος 
του παραλιακού μετώπου. Η χωρική οργάνωση βασίζεται σε μια κύρια διαδρο-
μή πεζών που διατρέχει το πάρκο και συνδέει επιμέρους περιοχές. Μέσα από 
ήπιες υψομετρικές μεταβολές, ζώνες φύτευσης και ενσωματωμένα καθιστικά 
στοιχεία, συγκροτούνται διακριτοί χώροι καθημερινής χρήσης, που υποστηρί-
ζουν στάση, συνάντηση και χαλάρωση.

Τα βασικά υλικά της παρέμβασης είναι το εμφανές σκυρόδεμα, το φυσικό ξύλο, 
το βοτσαλωτό δάπεδο και οι διαπερατές επιφάνειες επιστρώσεων, ενώ η φύτευ-
ση οργανώνεται με μεσογειακά είδη, ώστε να ενισχύεται η βιοποικιλότητα και 
το μικροκλίμα της περιοχής.

5. Το δασάκι Ηρεμίας

Το δασάκι Ηρεμίας είναι το πρώην πάρκο Μπακιρτζή, που και με τη νέα δια-
μόρφωσή του διατηρεί τον καθιστικό του χαρακτήρα ως σημείο στάσης στη 
διαδρομή της Πλαστήρα. 

Στον χώρο προτείνεται η ένταξη μεταβλητών, ελαφρών εγκαταστάσεων, χωρίς 
μόνιμες ή βαριές κατασκευές. 

6. Το πάρκο γειτονιάς στη Ρέμβη

Στον τερματισμό του ποδηλατόδρομου, στην περιοχή της Ρέμβης, εκεί όπου 
σήμερα υπάρχει υπαίθριος χώρος στάθμευσης, προτείνεται η ανάπλαση της πε-
ριοχής για τη διαμόρφωση ενός πάρκου γειτονιάς.

Στην περιοχή αυτή προτείνεται να κατασκευαστεί ποδηλατοστάσιο με σκία-
στρο, ώστε ο επισκέπτης να έχει τη δυνατότητα να κατευθυνθεί τόσο στην περι-
οχή της Ρέμβης όσο και προς το παράκτιο μέτωπο και το αλιευτικό καταφύγιο 
της Καλαμαριάς.

Παράλληλα, προβλέπονται χώροι στάσης, ανάπαυσης και αναψυχής για τα παι-
διά, χώροι πρασίνου αλλά και υδάτινα στοιχεία.

3. Το πάρκο των Αρωμάτων

Πρόκειται για το πρώην πάρκο Ιωάννου Καραμάνου, το οποίο μετασχηματίζε-
ται σε πάρκο Αρωμάτων, λειτουργώντας, όπως επισημαίνουν οι μελετητές του 
έργου, «ως πύλη της νέας εμπειρίας και ως τόπος, όπου ο ρυθμός της πόλης 
επιβραδύνεται και η κίνηση μεταφράζεται σε παραμονή».

Η αρχιτεκτονική πρόταση εισάγει ένα σύστημα παρτεριών – κήπων με βότανα, 
που οργανώνουν μικρές σκηνές καθημερινής χρήσης, σύντομη ανάπαυση, συ-
νάντηση, παιχνίδι και παρατήρηση. 

Για τις φυτεύσεις επιλέγονται κατά κύριο λόφο αρωματικά βότανα και ανθεκτι-
κά είδη, ώστε να παράγουν άρωμα, εποχικότητα και βιοποικιλότητα, ενισχύο-
ντας ταυτόχρονα το μικροκλίμα με σκίαση και δροσισμό. Το πάρκο εξελίσσεται 
σε έναν ενεργό αστικό κήπο. 
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Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη
ΔημοσιογράφοςΠού κυμαίνονται οι τιμές

Aρχίζει ο αγώνας για φοιτητική στέγη

Καθώς οι Πανελλαδικές Εξετάσεις πλησιάζουν στο τέλος τους, η αγωνία των υπο-
ψηφίων δεν σταματά στο τελευταίο μάθημα. Μετά την ανακοίνωση των βαθμο-
λογιών και των βάσεων, για χιλιάδες οικογένειες ξεκινά ένας δεύτερος «αγώνας 
δρόμου», η αναζήτηση φοιτητικής στέγης.

Η εύρεση φοιτητικής στέγης γίνεται όλο και δυσκολότερη

Τα τελευταία χρόνια, η φοιτητική στέγη έχει εξελιχθεί σε μία από τις μεγαλύτερες 
δυσκολίες για τους επιτυχόντες των πανελλαδικών. Τα ενοίκια στις μεγάλες φοι-
τητουπόλεις παραμένουν υψηλά, ενώ η διαθεσιμότητα μικρών και οικονομικών 
διαμερισμάτων είναι περιορισμένη.

Η γενικότερη εικόνα της αγοράς ακινήτων επιβεβαιώνει την πίεση. Σύμφωνα με 
στοιχεία που παρουσιάστηκαν στο πλαίσιο της 6ης Premium Real Estate Expo 
2026, οι μέσες ζητούμενες τιμές για κατοικίες προς ενοικίαση στην Ελλάδα αυ-
ξήθηκαν κατά 4,2% το πρώτο τρίμηνο του 2026, αν και με χαμηλότερο ρυθμό σε 
σχέση με το 2025, όταν η αύξηση είχε φτάσει το 6,7%. Παρότι υπάρχουν ενδείξεις 
σταθεροποίησης σε ορισμένες περιοχές, οι τιμές ενοικίασης συνεχίζουν να κινού-
νται ανοδικά στις περισσότερες αγορές της χώρας.

Θεσσαλονίκη: Σταθερά στο επίκεντρο της ανόδου

Σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, οι τιμές των διαμερισμάτων συ-
νέχισαν να αυξάνονται και το 2026, αν και με πιο συγκρατημένο ρυθμό σε σχέ-
ση με τα προηγούμενα χρόνια. Το πρώτο τρίμηνο του 2026 καταγράφηκε μέση 
ετήσια αύξηση 5,7% στις τιμές των διαμερισμάτων σε πανελλαδικό επίπεδο, ενώ 
ειδικά στη Θεσσαλονίκη η άνοδος έφτασε το 6,4%. Για το σύνολο του 2025, η 
αύξηση στη Θεσσαλονίκη είχε διαμορφωθεί στο 9,7%, γεγονός που δείχνει ότι η 
πόλη εξακολουθεί να βρίσκεται στο επίκεντρο της ανόδου των τιμών κατοικίας.
Η Θεσσαλονίκη αποτελεί μία από τις σημαντικότερες φοιτητικές πόλεις της χώ-
ρας, καθώς συγκεντρώνει μεγάλο αριθμό σχολών και φοιτητών από όλη την Ελ-
λάδα. Αυτό σημαίνει ότι, μετά την ανακοίνωση των βάσεων, η ζήτηση για μικρά 
διαμερίσματα, γκαρσονιέρες και στούντιο αυξάνεται σημαντικά, ιδιαίτερα σε πε-
ριοχές κοντά στα πανεπιστήμια ή με εύκολη πρόσβαση στα μέσα μαζικής μετα-
φοράς.

Η κατάσταση είναι έντονη και σε άλλες πόλεις όπως η Αθήνα, η Πάτρα, το Ηρά-
κλειο, ο Βόλος και η Κομοτηνή, όπου κάθε χρόνο συγκεντρώνεται μεγάλος αριθ-
μός φοιτητών. Σε αρκετές περιοχές, τα σπίτια με χαμηλό ενοίκιο γίνονται όλο και 
πιο δυσεύρετα, ενώ οι οικογένειες αναγκάζονται να διευρύνουν την αναζήτηση σε 

πιο απομακρυσμένες γειτονιές ή να εξετάσουν λύσεις συγκατοίκησης.

Συστάσεις της ΠΟΜΙΔΑ προς φοιτητές και γονείς

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον αυξημένων τιμών και περιορισμένης προσφοράς, 
η ΠΟΜΙΔΑ απευθύνει διαχρονικές συστάσεις προς τους νέους φοιτητές και τις 
οικογένειές τους, προκειμένου η αναζήτηση κατοικίας να γίνει με ψυχραιμία, ορ-
γάνωση και προσοχή.

Πρώτη και βασική συμβουλή είναι να μην επικρατεί πανικός. Οι οικογένειες δεν 
χρειάζεται να μισθώσουν κατοικία από την πρώτη στιγμή, καθώς τα μαθήματα 
δεν ξεκινούν αμέσως μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων. Παράλληλα, οι 
ενδιαφερόμενοι δεν πρέπει να περιορίζουν την αναζήτησή τους αποκλειστικά σε 
σπίτια που βρίσκονται ακριβώς δίπλα στο πανεπιστήμιο, αφού λίγες στάσεις ή 
μερικοί δρόμοι πιο μακριά μπορεί να υπάρχουν περισσότερες και οικονομικότε-
ρες επιλογές.

Η αναζήτηση, ωστόσο, πρέπει να είναι οργανωμένη. Όταν εντοπιστεί ένα ακίνητο 
που καλύπτει τις ανάγκες και τον προϋπολογισμό της οικογένειας, καλό είναι να 
κλείνεται άμεσα. Την ίδια στιγμή, οι γονείς και οι φοιτητές δεν θα πρέπει να απο-
δέχονται μίσθωμα που υπερβαίνει τις οικονομικές τους δυνατότητες, καθώς το 
ενοίκιο αποτελεί μόνο ένα μέρος του συνολικού κόστους διαβίωσης.

Ιδιαίτερη προσοχή χρειάζεται και στους οικονομικούς όρους της μίσθωσης, κα-
θώς δεν υπάρχει περιορισμός στο ύψος της εγγύησης ή των προκαταβολών που 
μπορεί να ζητηθούν. Για τον λόγο αυτό, πριν από οποιαδήποτε πληρωμή, είναι 
απαραίτητο να έχει προηγηθεί έλεγχος του ακινήτου και υπογραφή έγγραφου 
μισθωτηρίου.

Η ΠΟΜΙΔΑ συστήνει επίσης στους φοιτητές να εξετάσουν τη λύση της συγκατοί-
κησης, η οποία μπορεί να μειώσει σημαντικά το μηνιαίο κόστος και, σε ορισμένες 
περιπτώσεις, να συνδεθεί και με υψηλότερο στεγαστικό επίδομα. Παράλληλα, το 
σπίτι θα πρέπει να ελέγχεται προσεκτικά, κατά προτίμηση με το φως της ημέρας, 
ώστε να διαπιστώνονται τυχόν φθορές, προβλήματα ή ελλείψεις.

Τέλος, οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί απέναντι σε 
ανεπίσημα «γραφεία πληροφοριών» που ζητούν προκαταβολές χωρίς εγγυήσεις. 
Η συνεργασία θα πρέπει να γίνεται μόνο με νόμιμα και επίσημα μεσιτικά γραφεία, 
με την αμοιβή να καταβάλλεται μετά την υπόδειξη του ακινήτου και την υπογρα-
φή του μισθωτηρίου.



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Και έκτος κοινοτικός σύμβουλος 
από τον Ζέρβα στον Αγγελούδη

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης 
της δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Και έκτος κοινοτικός σύμβουλος γυρίζει την πλάτη στον τέως δήμαρχο Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνο 
Ζέρβα, προσχωρώντας από την παράταξη της μείζονος αντιπολίτευσης στον συνδυασμό του δημάρ-
χου Στέλιο Αγγελούδη. Πρόκειται για τον Δημήτρη Γαρυφαλλίδη, κοινοτικό σύμβουλο, εκλεγμένο 
στη Δ’ Δημοτική Κοινότητα με την παράταξη του Κωνσταντίνου Ζέρβα “Ναι στη Θεσσαλονίκη”, ο 
οποίος ανακοίνωσε με επιστολή του στην πρόεδρο της Δ΄ Δημοτικής Κοινότητας, Ελευθερία Παπα-
θωμά, την προσχώρησή του στην «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη» του δημάρχου Στέλιου Αγγελούδη. 
«Είναι ίσως η πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια που γίνεται ορατή στην Τούμπα μια ολοκληρω-
μένη προσπάθεια αναβάθμισης της περιοχής μας, με ένα συγκεκριμένο σχέδιο που υλοποιείται με 
γρήγορους ρυθμούς. Θεωρώ λοιπόν πως είναι υποχρέωσή μου απέναντι σε όλους όσοι με ψήφισαν 
να στηρίξω την Ομάδα που κάνει τη δουλειά. Γιατί αυτό χρειάζεται η Τούμπα», αναφέρει, μεταξύ 
άλλων, στην επιστολή του. Πρόκειται για την έκτη, κατά σειρά, προσχώρηση κοινοτικού συμβούλου 
στην «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη», μετά από εκείνες των Γεώργιου Γκουρτζούνη (Β΄ Δ.Κ.), Θεόδω-
ρου Κοτανίδη (Γ’ Δ.Κ.), Γεωργίας Ατματζίδου (Ε΄ Δ.Κ.), Ελένης Κυπαρυσσιάδου Κουκούδη (Β’ Δ.Κ.) και 
Αντώνη Φουρλάτου (Δ’ Δ.Κ.) το προηγούμενο χρονικό διάστημα.

Ο Δήμος Θέρμης υπενθυμίζει σε όλους τους ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές, μισθωτές και υπομι-
σθωτές οικοπέδων και λοιπών ακάλυπτων χώρων ότι υποχρεούνται να προχωρήσουν στον καθαρι-
σμό των χώρων τους μέχρι την 15η Ιουνίου 2026, διασφαλίζοντας παράλληλα τη συντήρησή τους 
καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, δηλαδή έως τις 31 Οκτωβρίου. Η ενέργεια αυτή 
κρίνεται απαραίτητη για την πρόληψη κινδύνου πυρκαγιάς, την προστασία της δημόσιας υγείας, 

της ασφάλειας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και την προστασία του περιβάλλοντος.

Υπενθυμίζεται ότι ο καθαρισμός περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:
– Απομάκρυνση ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, ιδιαίτερα αυτών που βρίσκονται σε 
επαφή με κτίσματα.
– Απομάκρυνση καύσιμης φυτικής ύλης όπως ξερά χόρτα, φυλλόστρωμα και κλαδιά.
– Αποκλάδωση δέντρων και αραίωση θαμνώδους βλάστησης.
– Απομάκρυνση εγκαταλελειμμένων καυστών, αναφλέξιμων ή εύφλεκτων αντικειμένων και απορ-
ριμμάτων.
Εξαιρούνται οι διαμορφωμένοι και συντηρημένοι κήποι ή φυτευμένες επιφάνειες. Οι υπόχρεοι 
οφείλουν να διασφαλίζουν την ασφαλή συλλογή και μεταφορά των υπολειμμάτων καθαρισμού, 
καθώς απαγορεύεται η εγκατάλειψή τους ή η ανεξέλεγκτη απόρριψή τους.
Παράλληλα, όλοι οι υπόχρεοι πρέπει να υποβάλουν Υπεύθυνη Δήλωση για την εκπλήρωση των 
υποχρεώσεων πυροπροστασίας των ιδιοκτησιών τους, έως τις 15 Ιουνίου 2026, μέσω της πλατφόρ-
μας https://akatharista.apps.gov.gr/

Σε περίπτωση αδυναμίας ηλεκτρονικής υποβολής, η δήλωση μπορεί να γίνει σε φυσικό τρόπο στο 
Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών ή στην κατά τόπον αρμόδια πυροσβεστική υπηρεσία. Η μη συμ-
μόρφωση ή η υποβολή ψευδούς δήλωσης επισύρει αυστηρά πρόστιμα: από 100 έως 5.000 ευρώ 
ανάλογα με την περίπτωση, καθώς και πιθανή φυλάκιση. Σε περίπτωση που ο Δήμος αναγκαστεί 
να προβεί σε καθαρισμό του χώρου, οι δαπάνες επιβαρύνουν τους υπόχρεους. Ο Δήμος Θέρμης 
καλεί τους δημότες να ανταποκριθούν  σε αυτή την υποχρέωση, συμβάλλοντας στην πρόληψη των 
πυρκαγιών και στην ασφάλεια όλων.

Θέμα κατάργησης των διοδίων των Μαλγά-
ρων επαναφέρει ο αντιπεριφερειάρχης Θεσ-
σαλονίκης Κώστας Γιουτίκας, με επιστολή 
του προς τη «Νέα Εγνατία Οδό Παραχώρηση 
Α.Ε.». Ο κ. Γιουτίκας ζητά την οριστική άρση 
λειτουργίας του μετωπικού σταθμού, επι-
σημαίνοντας ότι έχει μετατραπεί σε σημείο 
μεγάλης ταλαιπωρίας για τους οδηγούς, ιδι-
αίτερα κατά τις περιόδους μαζικών εξόδων. 
Σύμφωνα με τον αντιπεριφερειάρχη, η απο-
φυγή πληρωμής διοδίων στα Μάλγαρα είναι 
συχνό φαινόμενο, προκαλώντας σημαντικές 
απώλειες εσόδων για τον διαχειριστή και επι-
βαρύνοντας υπέρμετρα την επαρχιακή οδό 
Χαλάστρας – Κυμίνων – Μαλγάρων – Σίνδου.  
Όπως σημειώνει, το αποτέλεσμα είναι συχνά μποτιλιαρίσματα, ουρές χιλιομέτρων και αυξημένος 
κίνδυνος τροχαίων ατυχημάτων, με άμεσες συνέπειες για την ασφάλεια των κατοίκων και των περι-
ουσιών τους. Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις αποκατάστασης και αναβάθμισης της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας, το επαρχιακό οδικό δίκτυο παραμένει προβληματικό. Ο κ. Γιουτίκας 
υπογραμμίζει ότι η κατάσταση αυτή καθιστά ακόμη πιο επιτακτική την ανάγκη για κατάργηση του 
σταθμού στα Μάλγαρα. Ενόψει της λειτουργίας νέου μετωπικού σταθμού διοδίων στην Εγνατία 
Οδό, εντός των ορίων της Κεντρικής Μακεδονίας, ο αντιπεριφερειάρχης επαναφέρει την πρότασή 
του, την οποία έχει ήδη υποβάλει την τελευταία δεκαετία τόσο δημόσια όσο και εγγράφως προς 
την «Εγνατία Οδό Α.Ε.».  Όπως αναφέρει, η μεταφορά του σταθμού αποτελεί πάγιο αίτημα των 
Δήμων της περιοχής από το 1998 και έχει προβλεφθεί στο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο του πρώην 
Δήμου Αξιού από το 2010.

Δήμος Θέρμης: Υποχρέωση καθαρισμού 
οικοπέδων μέχρι την 15η Ιουνίου 2026

Κατάργηση διοδίων Μαλγάρων ζητά ο Κ. Γιουτίκας

Μαζική αποστολή SMS 

με ενιαία χρέωση προς όλα τα δίκτυα

Διαφήμιση
επικοινωνία

στα μέτρα σας

Άμεσα -  Εύκολα - Οικονομικά

και

Μαζικά μηνύματα Viber 0,021€/παραδομένο μήνυμα
Μόνο με

Διαθέσιμα πακέτα 
& πληροφορίες www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557



Ξεκινώ 
Επιχειρηματικά
Επιχορήγηση 
για Πτυχιούχους
Για υπό σύσταση επιχειρήσεις
και νεοσύστατες από 01/01/2025

www.gastonservices.gr

info@gastonservices.gr
i

Λήξη υποβολών
30/06/26

Βασική προϋπόθεση:
Πρώτο πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ 
μετά την 01/01/2016

Επιδότηση
Έως 36.000€

100%

STANDARD GASTON

SOLUTIONS
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Νότια Κορέα: Ο πρόεδρος Λι πρότεινε 
την Χαν Σέονγκ- σουκ για τη θέση του πρωθυπουργού

Ιταλία: To νέο ακροδεξιό κόμμα 
“Futuro Nazionale”, εξελίσσεται γρήγορα 
σε πολιτικό πονοκέφαλο για την Μελόνι

Ουγγαρία: Μείωση κατά 40% 
στις απολαβές των βουλευτών

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Ο πρόεδρος της Νότιας Κορέας Λι Τζε-Μιούνγκ πρότεινε σήμερα τη Χαν Σέονγκ- σουκ για τη 
θέση του πρωθυπουργού, η οποία θα γίνει η δεύτερη γυναίκα στην ιστορία της χώρας που 
αναλαμβάνει τον θώκο, εφόσον το κοινοβούλιο εγκρίνει τον διορισμό της. Η Χαν είναι αυτή 
την περίοδο υπουργός Μικρομεσαίων και Νεοφυών Επιχειρήσεων. Καθώς το κυβερνών 
κόμμα διαθέτει την πλειοψηφία στο κοινοβούλιο θεωρείται ότι ο διορισμός της στη θέση 
του πρωθυπουργού θα γίνει δεκτός. Η 58χρονη θα γίνει η δεύτερη γυναίκα που αναλαμβά-
νει τη θέση αυτή, μετά τη Χαν Μιέονγκ- σουκ (2006-2007).

Ο Λι «εκτίμησε ότι η Χαν είναι το κατάλληλο άτομο για να αναλάβει την ευθύνη της ανάπτυ-
ξης και των μέσων διαβίωσης του λαού, σε μια περίοδο που η χώρα αντιμετωπίζει σημαντι-
κή στρατηγική μετάβαση η οποία προκύπτει από την καινοτομία στην τεχνητή νοημοσύνη 
και τις πολύπλοκες παγκόσμιες κρίσεις», όπως εξήγησε ο προσωπάρχης του, ο Κανγκ Χουν-
σικ. Με βάση το προεδρικό σύστημα της Νότιας Κορέας ο ρόλος του πρωθυπουργού είναι 
κυρίως εθιμοτυπικός .

Το νέο ακροδεξιό κόμμα του Ρομπέρτο Βανάτσι, το «Futuro Nazionale» εξελίσσεται σε πολιτικό 
πονοκέφαλο για την πρωθυπουργό της Ιταλίας, Τζόρτζια Μελόνι. Μόλις τέσσερις μήνες μετά την 
αποχώρησή του από τη Λέγκα – το κόμμα που συμμετέχει στον κυβερνητικό συνασπισμό μαζί με 
τα «Αδέλφια της Ιταλίας» της Μελόνι και το «Φόρτσα Ιτάλια» – ο πρώην στρατηγός δηλώνει ότι 
σχεδόν 100.000 μέλη έχουν εγγραφεί επί πληρωμή στο νέο του κίνημα. Οι δημοσκοπήσεις του 
δίνουν ήδη περίπου 4% στην πρόθεση ψήφου, ποσοστό που αυξάνεται σταθερά.

Αν και το 4% δεν φαίνεται υψηλό, ενδέχεται να αποδειχθεί καθοριστικό στις επόμενες εκλογές, 

Οι βουλευτές στην Ουγγαρία αποδέχθηκαν να μειώσουν κατά 40% τις αποδοχές τους προκειμέ-
νου να συνεισφέρουν στη χαλάρωση των δημοσίων οικονομικών και να στείλουν την εικόνα της 
ακεραιότητας που έχει ζητήσει ο νέος πρωθυπουργός Πίτερ Μαγιάρ, σε ένα τεταμένο δημοσιονο-
μικό πλαίσιο. «Πρόκειται για σεμνότητα», δήλωσε ο συντηρητικός πρωθυπουργός τον περασμέ-
νο μήνα στο RTL προκειμένου να δικαιολογήσει αυτό το μέτρο, το οποίο εγκρίθηκε ομόφωνα από 
τους 189 βουλευτές που ήταν παρόντες, σύντομα μετά τη νίκη του στις βουλευτικές του Απριλίου.
Από τον επόμενο μήνα, ο βασικός μισθός των Ούγγρων βουλευτών θα ανέρχεται σε 3.690 ευρώ 
καθαρά, με την εξοικονόμηση χρημάτων να αντιστοιχεί, σύμφωνα με τη συντηρητική πλειοψη-
φία, στα έξοδα ενός έτους για τη λειτουργία του κοινοβουλίου. Η επιστροφή χρημάτων για λογα-
ριασμούς κινητής τηλεφωνίας καταργήθηκε, παράλληλα με περικοπές στις βουλευτικές αποζη-
μιώσεις για ενοίκιο γραφείου, στέγαση και προσωπικό. 

Ο Πίτερ Μαγιάρ συνέδεσε αυτήν τη μεταρρύθμιση με την αναγκαία εξοικονόμηση χρημάτων που 
πραγματοποιείται σε ένα πλαίσιο λιτότητας και της μάχης κατά της διαφθοράς σε αυτήν τη χώρα 
μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά τη διάρκεια των 16 χρόνων διακυβέρνησης του εθνικιστή 
Βίκτορ Όρμπαν, η διαφθορά στοίχισε τουλάχιστον 186 δισεκατομμύρια ευρώ στην Ουγγαρία, 
σύμφωνα με τον Φερένκ Μπίρο, τον επικεφαλής της Αρχής για την Ακεραιότητα, έναν κρατικό 
οργανισμό. Σε συνέντευξη που παραχώρησε σε μια συλλογικότητα πολιτών που μάχεται για θέ-
ματα δημοκρατίας, ο αξιωματούχος επιβεβαίωσε πως η πρώην κυβέρνηση του ζήτησε να μην 
ολοκληρώσει την αποστολή του ελέγχου.

που αναμένονται να είναι αμφίρροπες. Το γεγονός αυτό φέρνει τη Μελόνι αντιμέτωπη με ένα δύ-
σκολο δίλημμα: να προσεγγίσει τον Βανάτσι, ρισκάροντας τους πιο μετριοπαθείς ψηφοφόρους 
της, ή να κρατήσει αποστάσεις ελπίζοντας ότι η δυναμική του νέου κόμματος θα εξασθενήσει. Το 
αντιευρωπαϊκό και φιλορωσικό «Futuro Nazionale» θα παρουσιαστεί επισήμως το Σαββατοκύ-
ριακο. Ο Βανάτσι το περιγράφει ως ασυμβίβαστο, εθνικιστικό κόμμα και κατηγορεί τη Μελόνι 
και τους συμμάχους της ότι έχουν «μαλακώσει» τις θέσεις τους.

«Εκπροσωπούμε τη δεξιά που δεν ξεθωριάζει, δεν διστάζει, δεν φοβάται», δήλωσε ο Βανάτσι 
μετά την αποχώρησή του από τη Λέγκα, της οποίας ηγείται ο αντιπρόεδρος της ιταλικής κυβέρνη-
σης Ματέο Σαλβίνι. Ο Βανάτσι υποστηρίζει ότι «πολλές θέσεις που έχει υιοθετήσει τα τελευταία 
τρία χρόνια αυτή η κυβέρνηση αποκάλυψαν μια δεξιά που φοβάται». Κατηγορεί τη Μελόνι ότι 
στάθηκε αδύναμη απέναντι στις Βρυξέλλες, απέτυχε να αντιμετωπίσει το έγκλημα και δεν τήρησε 
την υπόσχεσή της για επαναπατρισμό μεταναστών.

Η άνοδος του Ρομπέρτο Βανάτσι
 
Ο 57χρονος πρώην αλεξιπτωτιστής έγινε γνωστός πριν από τρία χρόνια με ένα βιβλίο που, όπως 
είπε, προωθούσε τις ιταλικές αξίες, ενώ επιτίθετο στους ΛΟΑΤΚΙ+ πολίτες, τους μετανάστες και τις 
φεμινίστριες. Ο Ιταλός υπουργός Άμυνας Γκουίντο Κροζέτο είχε καταγγείλει ότι το βιβλίο δυσφη-
μεί τον στρατό, με αποτέλεσμα ο Βανάτσι – που διετέλεσε στρατιωτικός ακόλουθος στη Ρωσία 
από το 2020 έως το 2022 – να τεθεί σε αναστολή. 

Ο Σαλβίνι, αναγνωρίζοντας την απήχησή του στη δεξιά, τον ενέταξε στη Λέγκα, δίνοντάς του την 
ευκαιρία να εκλεγεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το 2024. Η θέση αυτή του προσέφερε δημόσιο 
βήμα, το οποίο αξιοποίησε για να καλλιεργήσει εικόνα πειθαρχημένου και συγκρουσιακού πολι-
τικού. Τον Φεβρουάριο αποφάσισε να ακολουθήσει δική του πορεία, πιο δεξιά από τον Σαλβίνι 
και τη Μελόνι. «Ο Σαλβίνι ήλπιζε να εκμεταλλευθεί τη δημοφιλία του Βανάτσι, αλλά του γύρισε 
μπούμερανγκ», σχολιάζει η Σοφία Βεντούρα, καθηγήτρια πολιτικών επιστημών στο Πανεπιστή-
μιο της Μπολόνια. «Τώρα ο Σαλβίνι θα αναγκαστεί να υιοθετήσει ακόμη πιο ακραίες θέσεις για 
να μην τον ξεπεράσει ο Βανάτσι. Αυτό δημιουργεί πρόβλημα και για τη Μελόνι, που ίσως νιώσει 
την ανάγκη να κινηθεί προς την ίδια κατεύθυνση», προσθέτει.

Πολιτικές ισορροπίες και ανησυχίες
 
Σύμφωνα με δημοσκόπηση της SWG, το Futuro Nazionale συγκεντρώνει 4,6%, έναντι 5,8% της 
Λέγκας, ενώ μια χαλαρή συμμαχία κεντροαριστερών κομμάτων εμφανίζει μικρό προβάδισμα 
έναντι του συνασπισμού υπό τη Μελόνι. Κανένα από τα κόμματα του κυβερνητικού συνασπισμού 
δεν έχει εκφράσει πρόθεση συνεργασίας με τον Βανάτσι, ο οποίος έχει ταχθεί στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο με ομάδες που περιλαμβάνουν το ακροδεξιό κόμμα «Εναλλακτική για τη Γερμανία» 
(AfD). Τυχόν συνεργασία θα έφερνε σε δύσκολη θέση το «Φόρτσα Ιτάλια» του υπουργού Εξωτε-
ρικών Αντόνιο Ταγιάνι, που έχει υιοθετήσει πιο προοδευτική κοινωνική στάση μετά τον θάνατο 
του Σίλβιο Μπερλουσκόνι. 

«Δεν μιλάω με τον Βανάτσι», δήλωσε ο Ταγιάνι στο Reuters, χωρίς ωστόσο να αποκλείει μελλο-
ντικές επαφές ενόψει των εκλογών που αναμένονται μέσα στους επόμενους 18 μήνες. Ο Βανάτσι 
επιμένει ότι το κόμμα του ανήκει στη δεξιά, αλλά τόνισε πως οποιαδήποτε συνεργασία θα γίνει 
με τους δικούς του όρους, υπογραμμίζοντας ότι δεν θα διακινδυνεύσει την «αγνότητα» του κινή-
ματος. Αυτή η στάση προκαλεί ανησυχία στο στρατόπεδο της Μελόνι.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος




